

# **Με 190.000 ευρώ, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου χρηματοδοτεί την προσθήκη αίθουσας και την βελτίωση περιβάλλοντος χώρου, του Δημοτικού Σχολείου Δονούσας. Θεμελιώδης προτεραιότητα η σχολική στέγη για την Περιφερειακή Αρχή**

21 Μαΐου 2021

Στο πλαίσιο της καλής και αποδοτικής συνεργασίας της Περιφερειακής Αρχής με τους Δήμους του Νοτίου Αιγαίου, ο Περιφερειάρχης, **Γιώργος Χατζημάρκος** και ο Δήμαρχος Νάξου & Μικρών Κυκλάδων, **Εμμανουήλ Μαργαρίτης**, συνυπέγραψαν Διαβαθμιδική Σύμβαση Συνεργασίας για την εκτέλεση του έργου «**Προσθήκη αίθουσας νηπιαγωγείου στο Δημοτικό Σχολείο Δονούσας και Βελτίωση Περιβάλλοντος χώρου σχολείου**», προϋπολογισμού **190.000 ευρώ**.

Σημειώνεται η σχολική στέγη σε όλα τα νησιά της Περιφέρειας, αποτελεί μια εκ των βασικών προτεραιοτήτων της Περιφερειακής Αρχής, η οποία, για το σκοπό αυτό, έχει εξασφαλίσει μέχρι σήμερα 10 εκατ. ευρώ, παρά το γεγονός ότι δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές της. Σε όλες τις σχολικές μονάδες των νησιών του Νοτίου Αιγαίου, έχουν υλοποιηθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη έργα συντήρησης τα οποία είτε εκτελούν οι Δήμοι, που έχουν και την σχετική αρμοδιότητα, είτε εκτελεί η Περιφέρεια, στις περιπτώσεις που οι Δήμοι αδυνατούν, λόγω έλλειψης στελεχωμένων τεχνικών υπηρεσιών.

Το αντικείμενο της παρούσας διαβαθμιδικής σύμβασης συνεργασίας αφορά στην κατασκευή μιας νέας αίθουσας νηπιαγωγείου, επιφάνειας 40,0 τ.μ., καθώς και εργασίες βελτίωσης της προσβασιμότητας και λειτουργικότητας του Δημοτικού Σχολείου στην περιοχή Σταυρός, στη Δονούσα.

Η Διαβαθμιδική Σύμβαση είναι διάρκειας 24 μηνών από την ημέρα υπογραφής της και βάσει αυτής, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ως φορέας υλοποίησης, αναλαμβάνει τη χρηματοδότηση των έργων, ύψους 190.000 ευρώ, την εκπόνηση των μελετών, τη λήψη των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και τη δημοπράτηση των έργων.

Το έργο χρηματοδοτείται από το **Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου**. Στον προϋπολογισμό περιλαμβάνονται τόσο οι δαπάνες των απαιτούμενων μελετών, όσο και το κόστος υλοποίησης του έργου.

Με στόχο εξάλλου την βελτίωση των συνθηκών μέσα στις οποίες παράγεται το εκπαιδευτικό έργο, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου έχει εξασφαλίσει μέχρι σήμερα κονδύλι **10 εκατομμυρίων ευρώ**, αποκλειστικά για έργα συντήρησης και επισκευής σχολικών κτιρίων. Με την πρωτοβουλία της περιφερειακής αρχής παρέχεται στους Δήμους μια επιπλέον, σημαντική πηγή χρηματοδότησης, μέσα από το **Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων της Περιφέρειας**, για την αποκατάσταση των σχολικών κτιρίων. Τονίζεται ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου είναι η πρώτη Περιφέρεια της χώρας που διεκδίκησε και πήρε χρηματοδότηση για έργα συντήρησης σχολικών μονάδων, παρά το γεγονός ότι η επισκευή και η συντήρηση δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητές της.